

氢动未来 咖荟港城

这场对接会助力“东方氢港”蝶变跃升

■记者 迟伟涛 通讯员 陈鹏军

本报讯 11月21日,在2024年世界互联网大会·乌镇峰会召开之际,一场以“氢动未来·咖荟港城”为主题的嘉兴港区氢能工业互联网平台对接会在桐乡乌镇举办。嘉兴港区以此次活动为契机,充分发挥产业优势,携手工业互联网平台,为氢能产业的发展注入新动力。

嘉兴港区党工委副书记、管委会副主任盛琴琴出席对接会并致辞。党工委委员、管委会副主任吕文亮出席对接会,党工委委员、党群工作部部长周蕾主持。

盛琴琴在致辞中表示,嘉兴港区积极抢抓氢能发展机遇,先行先试、示范引领,充分利用副产氢丰富、应用场景多元、区域位置独特等优势,贯通氢能“产业链”,深耕氢能“创新链”,拓宽氢能“应用链”,持续优化氢能产业生态,加快建设氢能产业示范先行区,全力打造“东方氢港”。港区搭建以氢能工业互联网平台为

核心的支撑体系,实现产业数据共治、共享、共用,致力于打造“数智氢能”港区的崭新名片。接下来,嘉兴港区将持续丰富跨界融合,发挥好基础保障平台作用、协同创新平台作用、资源集聚平台作用、战略支撑平台作用,促进产业资源配置,提高产业发展整体效能,巩固核心竞争力,进一步激活产业升级的新动力。

本次对接会上,嘉兴临港科技创新管理有限公司相关负责人作嘉兴氢能行业产业大脑平台推介。嘉兴氢能行业产业大脑作为浙江省第二批工业领域细分产业大脑之一,利用云计算、大数据、人工智能等先进的现代化技术,通过平台搭建、场景建设、数据融合,实现产、储、运、加、用、全链条信息的实时监测和运营分析,成为推动港区乃至全市氢能发展的核心力量。

嘉兴市长三角氢安全研究中心专家作氢能安全技术研发和服务平台推介。嘉兴市长三角氢安全研究中心是由中国

特种设备检测研究院、嘉兴港区管委会和同济大学共建的新型研发机构。中心围绕制氢、储氢、运氢、用氢等重点领域,开展氢能产业链各环节装备的检验检测、在线监测、安全评价等。氢安全研究中心为氢能产业高质量发展提供了坚实支撑。

在座谈环节,与会的十几名氢能领域的企业家进行了热烈的讨论互动。浙江华泓新材料有限公司综合营销副总雷安华表示,华泓新材料作为港区氢能产业链上游企业,拥有丰富的副产氢气优势。未来公司将继续做好氢能产业链的延链强链工作,同时积极开拓新市场,全力助推港区氢能产业发展。

联和氢能旗下翼迅创能(嘉兴)新能源科技有限公司总经理杨静表示,联和氢能作为氢能产业领军企业,将进一步加速氢能商业化应用进程,全力推进长三角加氢站项目、联和氢能嘉兴超级工厂等建设,完善嘉兴整个氢能产业

链装备制造的投入和投资,为实现区域能源结构的优化和绿色转型贡献力量。

大家畅所欲言、各抒己见,为港区氢能工业互联网发展建言献策,共同探讨了潜在的合作契机与发展前景,为港区及企业的下一步深化合作增强了信心。数字文明是时代大潮、全球趋势,把握数字时代大趋势、抢占数字文明制高点,是制胜未来的关键所在。此次对接会的成功举办,不仅为氢能产业注入了新的活力,也为企业间的资源共享、创新突破搭建了重要平台。

以氢能为帆,以互联网为桨,嘉兴港区将继续围绕“政府引导、企业主体、价值导向、社会共建”的原则,持续深入推进氢能工业互联网建设,并不断深化应用领域、拓展服务业功能、强化数据集成,推动各方资源互联互通,力争打造氢能产业发展精准化、信息化、智能化的“数字引擎”,打造港区“数智氢能”新名片。

乍浦镇工会
第四次代表大会召开

■记者 高洁 通讯员 俞丽

本报讯 近日,乍浦镇工会第四次代表大会在乍浦镇政府召开,来自全镇企业、村(社区)、机关、事业单位的106名正式代表参加会议。

嘉兴港区相关负责人对乍浦镇工会各项工作取得的成绩表示肯定,并提出了三点希望:要强化政治引领,凝心铸魂践行新思想;要抓实建功立业,守正创新擦亮新品牌;要深化工会改革,蹄疾步稳激发新活力。

乍浦镇相关负责人表示,五年来,全镇各级工会积极探索,勇于创新,形成了“商圈工会联盟”“用爱温暖这座城”“跟着工匠学雷锋”等一批具有乍浦鲜明特色和高辨识度的工会品牌,赢得了全镇职工的广泛认同和深切信任,工会组织的影响力、美誉度持续提高。接下来,全镇工会组织要坚持政治引领,铭记工运红色初心;围绕中心大局,扛起工会使命担当;心系职工冷暖,践行竭诚服务宗旨。

会上,乍浦镇总工会相关负责人代镇总工会第三届委员会作了题为《奋楫扬帆新时代 同心共谱新篇章 为打造和谐幸福新城展现工会更大作为》的工作报告。大会选举产生了镇总工会第四届委员会委员、经费审查委员会委员以及镇总工会第四届女职工委员会委员。

乍浦镇召开青年干部座谈会

■记者 高洁 通讯员 朱佳琪

本报讯 近日,乍浦镇召开青年干部座谈会,了解新入职干部的工作学习情况,并听取青年干部对于乍浦镇发展的意见建议。镇机关事业单位20名青年干部参加,并结合自身任职经历谈感受、提建议。

乍浦镇相关负责人在会上指出,青年干部有着大好机遇,要利用好组织提供的舞台,舞出绚烂人生。

要有理想。青年干部职业道路还很长,未来不可预知,要扎扎实实从一点一滴做起,边看边学、慢慢积累。要对未来充满信心,明确目标规划,不断为之奋斗。

要善学习。不断掌握工作规律、处事规则,提升自己的专业知识、人际相处能力。要加强沟通协调,多向领导、同事大胆沟通,学习也要与时俱进,做到常学常新。

要懂感恩。感恩时代赋予较好的物质条件,感恩国家创造安全稳定的环境,感恩父母的辛苦养育,感恩自己的不懈努力,感恩组织的培养和锻炼。

要有担当。基层干部要有活力、有激情,更要有魄力、有勇气,还要肯吃苦,能抗压。碰到问题善于动脑筋,想办法,碰到压力能解压、会舒压,要把压力转化为推进工作的动力。

要知敬畏。不论是现在还是将来,都要守纪律、讲规矩,要保持自己的定力,把好人人生第一个关口。

目睹自然之美 感受生态魅力
嘉兴港区举办
生物多样性体验活动

■记者 高洁 通讯员 朱倩

本报讯 近日,嘉兴市生态环境局浙江乍浦经济开发区分局联合乍浦镇举办“走进自然——寻找港区飞羽,探索自然之美”生物多样性体验活动,吸引了辖区众多志愿者参与。

此次活动地点为马家荡村。生态环境部南京环境科学研究所的老教师们担任了此次活动的带队导师。在马家荡礼堂内,老教师们为志愿者们发放了《城市野鸟观察手册》,现场介绍鸟类基础知识和一些港区常见的鸟类,并教授他们如何使用望远镜观察鸟类。

讲座结束后,志愿者们实地观鸟,使用望远镜体验模拟生物多样性观测工作。一路上,老师引导志愿者们观察鸟类特征,讲解捕食、筑巢等生活习惯,志愿者们目睹了北红尾鸲、白头鹎、喜鹊、八哥等鸟类,并填写观察记录表,记下自己的所见所闻,感受着大自然的神奇魅力。此次活动不仅让志愿者们更加直观地了解了身边的生物物种,还进一步培养了他们热爱自然、亲近自然的生活习惯。

生物多样性是人类赖以生存的条件,也是衡量一个地区生态环境质量、生态文明程度和高质量发展水平的重要标志。记者了解到,近期,生态环境分局正联合生物多样性专家团队在港区开展重点区域生物多样性监测工作,针对重点区域两栖动物、鸟类和蝴蝶开展长期专项监测。

下一步,嘉兴港区将加大宣传力度,提高公众保护生物多样性的自觉性和参与度,推动生物多样性保护与经济社会绿色发展良性互动,实现生态效益与经济效益“双丰收”。

萌娃“进红门” 快乐学消防

■记者 高洁 通讯员 苏燕

本报讯 “哇,你看!好多消防车啊,我好想上去坐一下。”“消防叔叔,这真的是你们叠的‘豆腐块’吗?好厉害呀!”“我长大以后也要当消防员,开酷酷的消防车。”……近日,嘉兴港区中南实验幼儿园的150余名萌娃走进消防救援站,“零距离”接触并体验消防器材,学习消防安全知识。

萌娃们一走进消防救援站,就被里面的消防车和各类消防救援器材吸引了。看着一辆辆排放整齐的消防车,小朋友们发出阵阵感叹声,好奇地打量、抚摸着这些“庞然大物”。

消防员用通俗易懂的语言向小朋友们讲解了各类消防车的名称、功能、操作事项,以及各类救援器材在灭火救援任务中的功能和使用方法。小朋友们积极参与,纷纷穿上战斗服,戴上消防头盔,真正体验了一回当小小消防员的感受。此次活动进一步增强了小朋友们的消防安全意识和自救自护能力。



消防游园会

近日,嘉兴港区消防救援大队在辖区达源城市广场开展“119”消防宣传月主题游园活动,让群众进一步了解消防、认识消防。

■摄影 通讯员 苏燕
记者 徐志达已累计完成兑付159.15万元
港区高效推进旧房装修补贴发放工作

■记者 高洁 通讯员 陈国中

本报讯 “真的很意外,装修房子还能获得这样的政府支持,我们全家都非常高兴!”近日,嘉兴港区乍浦镇滨海之星小区的陶女士收到了一笔2万元的政府补贴,这笔资金专门用于购置旧房装修和厨卫改造所需材料。陶女士说,从提交申请到补贴到账,仅用了3个工作日,且工作人员在办理过程中及时给予指导帮办,她觉得特别省心。

在补贴申请过程中,陶女士首先通过“浙里办”平台提交了备案信息。正当陶女士在为接下来的步骤发愁时,工作人员及时来电,详细指导她接下来的流程要如何进行、需要准备哪些文件,这让她感到十分惊喜。“政府办事效率

真的很高,我的备案申请是周五通过的,工作人员联系我时,我以为要等到下周才能核查呢,没想到他们居然配合我们的时间,周六一早,工作人员就上门来核查了。”陶女士说必须要为工作人员点赞。

许多居民白天忙于工作,只有晚上和周末在家,为更好地服务群众,解决群众“上班时间没空办、下班时间没办法”的问题,嘉兴港区自然资源和规划建设局工作人员不分白天黑夜,尽力配合居民的时间,开展上门核查工作。同时,工作人员还会通过添加微信等方式,对每一个通过审核的申请人进行一对一、点对点指导,充分提高办事效率,真正把服务做到群众心坎上。

服务“下沉”的同时,也要做好政策

“上门”。“我们以‘线上+线下’的形式全面开展政策宣传解读活动,不断优化‘政策找人’机制。”港区自然资源和规划建设局工程管理(消防审验)科相关负责人表示。线下,在辖区各大商超、群众文化活动中心等人流密集场所设立宣传展位,现场发放宣传资料,面对面解答群众疑问,同时组织各村(社区)及物业单位召开专题培训会,将政策红利精准传达至辖区村(居)民;线上,则通过港区官方微信公众号及嘉兴城乡建设微信公众号等平台,详细发布政策实施细则,不断提升百姓的政策知晓率。

今年8月,省政府印发《浙江省进一步推动消费品以旧换新行动方案》,提出鼓励旧房装修和厨卫局部改造。据了解,该政策针对正在装修且未完工或在

政策执行期内开工装修的旧房,消费者购买用于旧房装修、厨卫等局部改造施工的饰面砖、地板等物品和材料,按照上述品类购置价的20%给予补贴,每人且每套房补贴金额最高不超过2万元。

自旧房装修补贴工作开展以来,嘉兴港区严格按照省市相关工作部署,积极开展补贴兑付各项工作,确保政策的“零延误”和“零折扣”,实现政策红利的精准滴灌。据统计,目前,港区自然资源和规划建设局已接受电话、上门咨询400余人次,网上提交装修备案申请并审核通过207个,集体土地上农村住宅线下装修备案申请并通过4个;补贴申请受理审核完成129套,累计兑付资金188万余元,实际已累计完成兑付159.15万元。

□2024年首届“嘉港杯”乍浦山海半程马拉松

2024年首届“嘉港杯”乍浦山海半程马拉松本周日开跑
这份超详细的赛道解析请收好!

■记者 迟伟涛

本报讯 12月1日(本周日),2024年首届“嘉港杯”乍浦山海半程马拉松将在嘉兴港区鸣枪开跑,一场与山海相约的路跑盛宴即将激情上演。日前,赛事方发布了超详细的赛道解析,让我们一起来看看。

据了解,本次赛事分半程马拉松和健康跑两项。半程马拉松的关门时间为3小时10分钟。半程马拉松总长21.0975km,路线是:中山东路中央公园(起点)左转—金海洋大道(西半幅)—市场路口折返点—金海洋大道(东半幅)右转—中山东路(文体中心)终点。

健康跑的关门时间为1小时,总长

4km,路线是:中山东路中央公园(起点)左转—金海洋大道(西半幅)—市场路口折返点—金海洋大道(东半幅)右转—中山东路(文体中心)终点。

记者了解到,首届乍浦山海半程马拉松为C类认证赛事,是浙江马拉松积分赛。赛道为特色的山海赛道,具有一定坡度,是一条融合美丽风光的挑战性赛道。组委会匠心独运、精心规划,巧妙融合了乍浦历史文化、自然风光与城市风貌,以滨海中央公园为起点,途经金海洋大道景观带、港务大厦、嘉兴港区、汤山公园、汤山美食城、汤陈绿道、九龙山风景区、滨海乐动力文体中心等标志性景观、建筑,力求为跑友带来一场酣畅淋漓的跑步盛宴。

本届乍浦山海半马赛事的起点为滨海中央公园(中山东路段),从空中俯瞰,草木吐翠、水清岸绿,与蓝天白云构成一幅灵动的生态画卷。选手入口和安检区以及赛事区域都设置在北广场,选手起跑后向右侧行进。

进入0~3.5公里路段。起点左转进

入金海洋大道景观带,道路平坦且宽广,两侧绿植繁华,生机勃勃。从金海洋大道折返后,回到金海洋大道与中山东路交叉口,健康跑和半程马拉松项目的跑友们将迎来分流点。

健康跑选手在分流后左转进行终点冲刺,抵达滨海乐动力文体中心,场馆内设有游泳馆、健身房、篮球馆等体育运动业态,丰富了市民游客的文体健身需求。

接下来是3.5~7.5公里路段。半程马拉松选手沿金海洋大道往南行进,进入滨海大道,途经嘉兴港务大厦,而后抵达嘉兴港区北门口。该段赛道平坦无坡度,途经城市风景区、沿途商辅林立,当地居民还自发组成多个赛道加油团队,为选手鼓舞呐喊。

7.5~12公里路段也是港口路段。乍浦港即东方大港,最早由孙中山提出,地处杭州湾北岸,地理位置优越。已建成集装箱、散杂货、液体化工等各类码头万吨级泊位12个、千吨级泊位7个。本赛段跑友沿栈桥跑进港区腹地,可亲临万

吨港口现场,在集装箱、吊机等包围下进行奔跑,感受“港区速度”。

12~15公里路段将经过汤山公园。汤山公园内有天妃宫炮台、天妃宫广场、莲心亭等景点,园内水系、绿地和建筑相互交融,主要突出乍浦丰富的历史文化内涵和“山、海、港”特色。选手还将穿过汤陈绿道,汤陈绿道在一段陡坡后开始长下坡。

15~20公里路段则位于九龙山景区。路段跌宕起伏,颇具挑战,但风景优美,山、海、岛、滩齐全,天然景色与人文景观相间,现代工程和历史遗迹并存。选手在跑过该赛段时要控制好“主动缩步幅,提步频”“低头跑,少抬头”等爬坡小技巧,切勿鲁莽行事。在折返点折返后返回金海洋大道。

最后就是20公里~终点路段。最后1公里将回到金海洋大道,平坦开阔的大道适合最后的冲刺。

12月1日,登山望海,悦跑港城!2024年“嘉港杯”乍浦山海半程马拉松山海赛道等你来挑战!